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Bremerhaven,  

  

 

 

M i t t e i l u n g  N r . MIT-            /2024 

zur Anfrage   

der/des Stadtverordneten 

der Fraktion 

vom  

Thema: 

 

Torsten Raschen/Thomas Ventzke  

CDU-Faktion 

30.07.2024 

Besucherzahlen und Einnahmen des 

Stadttheaters 

Beratung in öffentlicher Sitzung: Ja Anzahl Anlagen:  

 

 

Besucherzahlen und Einnahmen des Stadttheaters Bremerhaven 

 

Während der Corona-Pandemie sind die Besucherzahlen und damit die Einnahmen in den 

einzelnen Sparten des Stadttheaters Bremerhaven eingebrochen. Mittlerweile haben sich die 

Besucherzahlen und die Einnahmesituation auf dem Vor-Corona-Niveau stabilisiert. 

Gleichzeitig wird das Stadttheater mit 19 Mio, Euro von der Stadt Bremerhaven bezuschusst. 

 

I. Die Anfrage lautet: 

 

Wie hoch sind die Besucherzahlen in den einzelnen Sparten des Stadttheaters im 

Jahr 2023 im Vergleich zu 2019? Wie stellt sich die Einnahmesituation in den 

einzelnen Sparten im Jahr 2023 im Vergleich zum Vor-Corona-Jahr 2019 dar?  

1. Beim Musiktheater? 

2. Beim JUB? 

3. Beim Ballett? 

4. Beim Schauspiel? 

a. Großes Haus 

b. Kleines Haus 

c. Sommerbühne 

5. Beim Jungen Theater? 

6. Beim Philharmonischen Orchester? 

a. Bei Sinfoniekonzerten 

b. Bei Sonderkonzerten 

c. Bei Kammerkonzerten 

d. Bei Familienkonzerten 

Bei Quartierskonzerten 
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II. Die obige Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Wie hoch sind die Besucherzahlen in den einzelnen Sparten des Stadttheaters im 

Jahr 2023 im Vergleich zu 2019? Wie stellt sich die Einnahmesituation in den 

einzelnen Sparten im Jahr 2023 im Vergleich zum Vor-Corona-Jahr 2019 dar?  

Es handelt sich hier um die Gegenüberstellungen der Zahlen aus den folgenden 

Saisonen: 2018/2019 (letzte volle Saison vor der Corona-Pandemie) und 2023/2024 

(erste volle Saison nach der Corona-Pandemie). Theater rechnen ihre Saisonen von 

einem Sommer zum nächsten Sommer.   

1. Beim Musiktheater?  

Hier wurden Oper, Operette und Musical zusammengerechnet: 

Besucherzahlen 2018/2019: 28.582 (Einnahmen: 615.341,41 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 19.432 (Einnahmen: 493.087,25 EURO) 

Hinweis: Durch erhebliche Erkrankung in den Ensembles im Herbst/Winter 2023 (u.a. wg. Corona) 

mussten 20% der Vorstellungen leider abgesagt werden. 

 

2. Beim JUB? 

Hier wurde jeweils nur das Kindertheater im JUB berücksichtigt 

Besucherzahlen 2018/2019: 4.824 (Einnahmen: 15.258,48 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 2.790 (Einnahmen: 12.752,00 EURO) 

 

Kindertheater gesamt (inkl. Märchen): 

Besucherzahlen 2018/2019: 27.226 (Einnahmen: 175.653,58 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 15.069 (Einnahmen: 121.753,18 EURO) 

Hinweis: Durch erhebliche Erkrankung in dem Ensemble im Dezember 2023 (u.a. wg. Corona) 

mussten 25% der Vorstellungen leider abgesagt werden. 

 

3. Beim Ballett? 

Vorstellungen, inkl. Ballettgala  

Besucherzahlen 2018/2019: 8.109 (Einnahmen: 159.265,85 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 8.211 (Einnahmen: 213.797,86 EURO) 

 

4.Beim Schauspiel? 

a. Großes Haus 

Besucherzahlen 2018/2019: 14.765 (Einnahmen: 252.033,94 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 10.628 (Einnahmen: 287.607,82 EURO) 

 

b. Kleines Haus 

Besucherzahlen 2018/2019: 4.305 (Einnahmen: 42.130,83 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 5.125 (Einnahmen: 81.728,40 EURO) 

 

c. Sommerbühne 



3 
 

Nicht berücksichtigt wurden die Nacht der Kultur und die Veranstaltung der 

Kunsthalle 

Besucherzahlen 2018/2019: keine Angaben möglich, da die Sommerbühne erstmals 

im 2022 stattgefunden hat.  

Besucherzahlen 2023/2024: 3.660 (Einnahmen: 69.473,25 EURO) 

 

5. Beim Jungen Theater? 

Jugendtheater gesamt: 

Besucherzahlen 2018/2019: 3.412 (Einnahmen: 12.276,72 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 1.366 (Einnahmen: 7.248,90 EURO) 

Hinweis: Durch erhebliche Erkrankung in dem Ensemble im Herbst-Winter 2023 (u.a. wg. Corona) 

mussten 31% der Vorstellungen leider abgesagt werden. 

 

Schulkonzert 

Besucherzahlen 2018/2019: Konzept existierte so nicht  

Besucherzahlen 2023/2024: 978 (Einnahmen: 4.154,90 EURO) 

 

6. Beim Philharmonischen Orchester? 

Nicht berücksichtigt wurden die Gastspiele des Orchesters, sowie die Mitwirkung an 

den Flashmobs und der Eishockey Playoffs 

 

a. Bei Sinfoniekonzerten 

Besucherzahlen 2018/2019: 8.760 (Einnahmen: 144.412,77 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 7.311 (Einnahmen: 145.153,10 EURO) 

 

b. Bei Sonderkonzerten 

Umfasst sind hier jeweils wie folgt: Filmmusikkonzert, Adventskonzert, 

Neujahrskonzert, Kammermusik 

Besucherzahlen 2018/2019: 4.528 (Einnahmen: 83.625,07 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 3.791 (Einnahmen: 91.884,13 EURO) 

 

c. Bei Kammerkonzerten 

Statistisch bereits unten den Sonderkonzerten erfasst: 

Besucherzahlen 2018/2019: 449 (Einnahmen: 5.065,74 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 376 (Einnahmen: 5.808,03 EURO) 

 

d. Bei Familienkonzerten 

Besucherzahlen 2018/2019: 2.197 (Einnahmen: 11.330,38 EURO) 

Besucherzahlen 2023/2024: 1.690 (Einnahmen: 9.001,70 EURO) 

 

e. Bei Quartierskonzerten 

Besucherzahlen 2018/2019: keine Angaben möglich  

Besucherzahlen 2023/2024: 510 (keine Einnahmen) 

 

Nichtumfasst sind: Gastspiele der Niederdeutschen Bühne und Vermietungen, 
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ebenso nicht die neuen Formate wie Soulfood, Tresentheater etc.   

 

Frost 

Stadtrat  

 

 


